

> МИЛИЦИЯ

## Праздник отметили на «горнолыжке»

**ВЧЕРА** линейные органы внутренних дел (ЛОВД) отметили профессиональный праздник – 90 лет со дня образования транспортной милиции.

В Магнитогорске работают два линейных органа внутренних дел на транспорте: на железнодорожной станции и в аэропорту. Оба отделения входят в состав Южно-Уральского управления внутренних дел на транспорте. Сотрудники ЛОВД аэропорта в этом году, кроме того, празднуют 40-летие со дня образования. В этом году отделение милиции в аэропорту Магнитогорска возглавил А. Ижокин, работающий в системе МВД с 1997 года. Профессиональный праздник милиционеры отметили в ГАЦ «Металлург-Магнитогорск».

> ДЕМОГРАФИЯ

## Россия стареет

**СО ВРЕМЕНИ** переписи 2002 года население России сократилось на 3,3 миллиона человек и составляет сейчас 141,9 миллиона.

Ростат констатирует: средний возраст жителей нашей страны сейчас составляет 38,7 лет. Со времени прошлой переписи он увеличился на 1,6 года. Средний возраст российских мужчин – 36 лет, женщин – 41 год. В Ростате резюмируют, что «исходя из сложившейся ситуации наиболее вероятно, что в ближайшей перспективе продолжится процесс демографического старения населения».

> ЦЕНЫ

## Значимые продукты

**МИНСЕЛЬХОЗ РФ** по поручению правительства приступил к расчету индикативных цен на основные социально значимые продукты питания.

Для начала он предложил утвердить средние цены по России, которые были бы экономически оправданы и закладывали определенную рентабельность, на шесть видов продуктов питания, прежде всего на молоко. Средние цены должны стать основой для соглашений между производителями и переработчиками сельхозпродукции.

> ТУРИЗМ

## Виза не потребуется

**ПО ИНФОРМАЦИИ** МИД РФ, число стран, для поездки в которые россиянам не потребуется виза, в скором времени будет расширено.

У России имеются 93 соглашения о визовом и безвизовом въезде граждан. В прошлом году соглашения об отмене виз Россия подписала с Черногорией, Израилем, Эквадором, Вьетнамом, Македонией, Бразилией. Визы российским гражданам также не потребуются и для посещения таких государств, как Ботсвана, Гренада, Фиджи и Микронезия. Сейчас МИД договаривается о безвизовом режиме с рядом других стран.

> СВОДКА МЭК

## Нарушают договор

**С ШЕСТОГО** по двенадцатое февраля Магнитогорская энергетическая компания направила задолжавшим потребителям 158 уведомлений об отключении электроэнергии. Пятеро должников отключены.

Сотрудники контрольно-инспекционного управления выявили тридцать четыре факта безучетного потребления электроэнергии. Безучетное – это потребление электрической энергии с нарушением установленного договором энергоснабжения (договором купли-продажи (поставки) электрической энергии) порядка учета электрической энергии со стороны покупателя, выразившемся во вмешательстве в работу соответствующего прибора учета или несоблюдении установленных договором сроков извещения об утрате (неисправности) прибора учета, обязанность по обеспечению целостности и сохранности которого возложена на покупателя, а также в иных действиях покупателя, приведших к искажению данных о фактическом объеме потребления электрической энергии. Двадцать шесть нарушений допустили граждане, восемь – юридические лица. В общей сложности выявлено нарушений потребления электрической энергии в объеме 106903 кВт•ч.

Погасили задолженность и оплатили электроэнергию 47921 потребитель. Возобновлена поставка электроэнергии трем ранее отключенным организациям-должникам.



Телефон отдела рекламы «ММ» 35-65-53.

# Публичное автоубийство

Скорбный список черной недели февраля пополнился еще одним именем: в реанимации скончалась 15-летняя девочка



**ОНА НАХОДИЛАСЬ** в том замкнутом автомобиле «ВАЗ-2108», водитель которого погиб на месте происшествия 8 февраля. В 22.40 «пьяный» джип снес сразу три автомобиля.

Публичное автоубийство вызвало череду гневных откликов на городских интернет-сайтах. Почему? Ведь это далеко не единственное ДТП в Магнитке, приведшее к гибели людей. Если говорить о российской статистике, то ежегодно под колесами исчезает население небольшого городка численностью 30 тысяч душ. В прошлом году на Южном Урале зафиксировано 5190 ДТП, в которых погибло 653 человека, более шести тысяч получили травмы различной тяжести. Отчего же именно эта авария и гибель людей вызвали такую волну возмущений магнитогорцев?

По всей видимости, ночная трагедия стала той самой каплей, переполнившей чашу народного долготерпения. Прямой упрек и местной прессе, и правохранителям, которые до сих пор вывергают информацию, видно, руководствуясь принципом: «Как бы чего не вышло». Что же может быть страшнее смерти людей? Выволочка от начальства, гнев состоятельного автоубийцы, который, оклемавшись, пойдет в наступление и засудит

всех, кто посмел косо взглянуть, криво написать? Подобная остротность была бы уместна в преступлении, которое, говоря языком правоохранителей, совершено в условиях неочевидности, то бишь без свидетелей. Но посреди улицы, в присутствии людей? Неужто все очевидцы впадут в амнезию? Не верю.

На форумах кипят страсти и давно раскодировано имя обвиняемого, а может, до сих пор подозреваемого? Люди апеллируют к журналистам: «Надеюсь, редакция газеты возьмет на журналистский контроль расследование этого дела, – пишет в «ММ»

Антуан. – Уж очень много говорит в пользу того, что водитель может уйти от наказания. Хотя бы стоимость его «танка». «Нужно поставить это дело под особый контроль, направлять запросы в ГИБДД, прокуратуру», – поддерживает эту же мысль участник форума Serg.

В информации «ММ», а также на сайте областного ГИБДД сообщалось, что ранее водителя «мерседеса» неоднократно задерживали за превышение скоростного режима, а также два раза за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Это сообщение особенно

возмутило читателей: «Насколько мне известно, за это лишают прав, – пишет Александр, – значит, откупался. Значит, опять откупился». «Если была два раза пьянка, то он два-три года должен быть без прав. Удивительно, как они у него могли чудесным образом появиться?» (Отто Пырьев).

Попытаемся разобраться, что так возмутило народ в этой трагедии? Думаю, двойные стандарты, в основе которых различие материального достатка. Сколько бы

мы ни твердили о демократии и равенстве всех перед законом, говорить о наступившем равноправии равно не приходится.

Как, впрочем, и к властям предержащим. Примером может стать алтайская трагедия, в которой погиб губернатор Михаил Едкович. Дело Щербинского, которого зональный суд признал виновным в трагедии, вывело народ на улицы. Водители со стажем негодовали, требуя отмены двойных стандартов в применении закона. Краевой суд оправдал водителя, который действовал

согласно правилам дорожного движения.

Распустил лихачей и выпивох излишне мягкий закон, отдельные пункты которого живы и по сей день. Правозащитники тогда шутили: можно выпить бутылку пива, придавить не до смерти пешехода, настольяв ему, чтоб не шатался, где не положено, и при этом быть уверенным в своей безнаказанности: выжившему жалобщику в возбуждении уголовного дела откажут. Закон потакает. Когда беспредел на дорогах достиг апогея, законодательные гайки стали закручивать, но, видно, не для всех. К тому же, не стоит сбрасывать со счетов инертность сознания лихачей и выпивох, перестроить которую помогает изолятор на улице Кирова. Изоляция на неделю-другую стала бы действенной профилактической мерой для водителя «мерседеса», которого, согласно информации ГИБДД, задерживали, но отчего-то не наказывали.

«Я лично знал погибшего водителя «восьмерки», – пишет alex\_gz. – Работали вместе. Жутковато приходить на смену и слышать такие новости. На выходные уходили – руки жали, а теперь его нет... Хороший мужик был!»

ИРИНА КОРОТКИХ

> Фото предоставлено ГИБДД г. Магнитогорска

# Гибнут люди в огне

> В гаражах взорвались емкости с бензином

**ЗА ПОЛТОРА** месяца наступившего года в Магнитогорске произошло 62 пожара с ущербом свыше двух миллионов рублей. Четыре человека погибли, двенадцать – травмированы.

Как сообщила младший инспектор ПЧ-15 Наталья Васильева, своевременная ликвидация пожаров только за первую неделю февраля позволила спасти имущество граждан на сумму, которая превысила миллион рублей. В поселке Димитрова от неправильного устройства печи горела баня. На улице Кирова источником пожара в строительной будке послужил оставленный без присмотра электроприбор. В доме на улице Панькова при проведении огневых работ вспыхнули деревянные перегородки между двумя квартирами, эвакуированы двое жильцов. Трагический случай произошел в саду «Машинистов». Два года мужчина снимал там для проживания до-



мик, используя для отопления газовую плиту с баллоном. Из-за похолодания на улице и резкого перепада температур стоявший под кроватью баллон разорвался. Загорелись постельные принадлежности, мужчина получил сильные ожоги.

По сообщению старшего инспектора ПЧ-51 Ольги Симутиной, среди февральских причин возгораний повто-

рялись нарушения при эксплуатации электроприборов и печей, неосторожное обращение с огнем. В основном, пожары происходили в жилфонде, и – не только в квартирах. Так, в подъезде дома на проспекте К. Маркса от короткого замыкания на четвертом этаже уничтожено девять квадратных метров электропроводки и закопчены стены.

Нарушение правил при хранении легковоспламеняющихся жидкостей, напоминают инспекторы, может закончиться весьма плачевно. Днем 16 февраля в гаражах «Локомотив-1» в поселке Железнодорожников загорелись емкости с бензином, который здесь держали в большом количестве. Пламя заметили случайные прохожие. Пожарные уже через две минуты прибыли по вызову. Но разгерметизация емкостей и разлив бензина в погреб значительно затруднили тушение пожара. В результате произошел взрыв и частичное обрушение двух гаражей ©

МАРИЯ ТЕПЛОВА

> ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

## На ком решили сэкономить?

**ПРОЧЕЛ** в «ММ» статью «По упрощенной схеме» и удивился, сколько разных схем придумывали нам, льготникам, по замене льготного проезда в трамвае и автобусе.

И в конце концов получилось, что я, льготник по статье № 16 федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий», буду отдавать свои пенсионные деньги в банк на карточку, которую купил за 150 рублей, и ездить по ней за свои же деньги.

Администрация города этим постановлением нарушает федеральные законы «О реабилитации жертв политических репрессий», «О ветеранах труда» и постановление Челябинской области от 28.10.2004 № 282-30 «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий».

Если уж решили заменить льготы деньгами, пусть меняют как есть – если месячный проезд стоит 500 рублей, отдайте их нам, и тогда я не буду просить за проезд, лишь бы эти деньги попали мне в руки.

Выходит, отобрали у нас, льготников, хороший кусок мяса, масла, колбасы. На ком решили сэкономить? Пенсионеры, которые не имеют никаких льгот, над нами смеются – ведь они, как и мы, получают 200 рублей. Дожили!

ВАЛЕНТИН ПОДКОРЫТОВ